

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.  
Vilákon félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L.  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünneppnap 6 fill.

## Csapatunk megkezdték az előnyomulást Albániában.

### Az „Avanti” támadja Salandrát. Az entente 65. repülőgépvesztése a francia fronton.

Két napi csend után ismét akadt Höfernek jelenteni valója. Csak kisebb eseményeket jelent: az olasz fronton tüzerharcokról, a Roncagnótól nyugatra visszavert támadásokról, a Col di Lanán elfoglalt és felrobbantott, olasz árkászállásokról, az orosz fronton az uscieskói Dnyeszter-hídfőnél az oroszok legelső lövészárkai ellen intézett, sikeres aknátámadásról, melynek következtében az ellenség kénytelen volt elhagyni állását, végül az Albániában való előnyomulás megkezdéséről.

Az albániai előnyomulás ránk nézve legfontosabb, mert a háború sorsára is döntő súly és szoros összefüggésben van a Szaloniki ellen indított akcióval. Eddig Alessiótól délre a Mat folyóig harc nélkül jutottak el Tirana felé nyomuló csapatunk, mely eddig Essad basa főfőszke volt. Repülőink naponként kirándulnak Durazzó fölé és ledobják bombáikat. Ezzel egyidejűleg Szalonikiból jelentik a német repülő, hogy a kikötő épületei lángban állanak, tehát jó helyre hullottak a német bombák.

Míg a német repülő párisi és angliai látogatása következtében támadt pánik még le sem csillapodott, a németek a 65. ellenséges repülőgép leszedését jelentik. Lens mellett lőttek le a francia repülőgépet, melynek utasai sebesülten hadifogságba jutottak. Az entente-nak, úgy látszik, se a szárazon, se a vízen, se a levegőben nincs szerencséje: mindenütt a központi hatalmak győznek. Meddig győzi még az orosz, francia, angol és olasz nép a folytonos vereségeket viselni?

Bizonyos, hogy a türelem fonala már szakadozni kezd. Az olaszok már józanodnak és ennek merész hangot ad a szocialista „Avanti” című pártlap, mely Salandra miniszterelnök turini szereplését farsangi komédiának nevezi. (Salandra az entente győzelméről beszélt.) Az orosz miniszterelnök bukása is biztató jelenség, annál is inkább, mert Oroszország külön békéje még mindig a levegőben van. Talán az se véletlen, hogy az új miniszterelnök német nevű. Eddig a német nevet embereket mindenütt mellőzték, most a miniszterelnök — Stürner lett. Ugy lát-szik, Pétervárt is más szelek fujdogálnak már!

### Höfer jelentése.

Újra megindult a csatározás.

**Budapest, febr. 2. (Orosz hadszíntér.)** Az Usceszkótól északnyugatra fekvő hídsánc előtt az ellenséget aknátámadásokkal a legelső lövészárkai elhagyására kényszerítettük. Az északkeleti harcvo-nal mai pontjain járőrharcok folytak. (Olasz hadszíntér.) A Sugano völgy-

ben. Roncagnótól nyugatra egy olasz zászlóalj több támadását visszautasítottuk. A Col di Lana lejtőjén az ellenség egy árkász állását kézitusában elfoglaltuk és felrobbantottuk. Az Isonzó-harcvonalon tüzer-ségi harcok voltak.

**(Délkeleti hadszíntér.)** Albániában elő csapatunk harc nélkül érték el a Matl folyó déli partját. Montenegróban teljes csend. Jelentősebb események nincsenek. **Höfer.**

### Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

**Berlin, febr. 2. (Nyugati hadszíntér.)** Az ellenséges tüzer-ség a Champagne egyes szakaszain és St. Dietól keletre a Vogé-zekben nagyon élénk tevékenységet fej-tett ki. Az ellenség Lens városát ismét lö-völdözte. Egy nagy francia repülőgép vé-dő tűzinktől utólérve Chaunyól délru-gatra lezuhant. A bennülőket, kik meg-sebesültek, elfogtuk.

**(Keleti hadszíntér.)** A német portyázó különítmények a Wissieluchánál Koche-chawolától délre (a Strochod és a Styr közt) megtámadtak és megsemmisítettek egy erősebb orosz osztagot.

**(Balkán hadszíntér.)** Repülőink a Sza-loniki kikötő épületeiben nagy tüzeket észleltek, amelyek nyilván léghajótáma-dásunktól erednek.

### Olaszország támadásunktól fél.

**Zürich, febr. 2.** A *Tagessanzeiger* írja: Olaszország irányadó körének az Ausztria és Magyarország ellen való hadjáratról táplált följegése hatalmasan megváltozott. *Olaszországban már senki sem beszél a Trieszt, Lat-bach, Bécs ellen való előnyomulásról, hanem ellenkezően mindenki aggodalommal néz Ausz-tria és Magyarország ellenoffenzívája felé. A följegésnek ebben a változásban nyilatkozik meg a középponti hatalmak balkáni hadi-sikere.*

### Durazzó sorsa.

**Bécs, febr. 2.** Olaszországban nagy az ag-godalom Durazzó sorsa miatt. Ez aggodalom arra, hogy *egy gyaloghadosztályt küldjenek Valonába, amellyel ott föl akarják tartóztatni az ellenséget. Az irántunk barátságos érzelmű albán bandák egyesültek, hogy Esszad basa csapatai ellen vonuljanak. Az olaszoknak Du-razzóért való aggodalmuk nagyon megokolt és bizonyára fontos következménye lesz a politi-kai följegésre nézve Korfu szigetén a szövet-ségesek ellenséges buvárhaiók támadása miatt*

aggódnak és a mennyire lehet, ellenintézkedéseket próbálnak tenni. Az Adrián számos torpedóvadász ügyel a szerb csapatszálitma-nyokra.

### Az Avanti támadja Salandra miniszterelnököt.

**Lugano, febr. 2.** Rómából jelentik, hogy az olasz szociáldemokratapárt lap-ja, az „Avanti” rendkívül éles támadást intézett Salandra miniszterelnök ellen, a kinek turini vendégszereplését, ahol va-sárnap nagy beszédet mondott, farsangi komédiának bélyegezte. Az Avanti hang-súlyozza, hogy a gyűléstől az igazi nép távolmaradt.

### Használt a megtorlás.

**Konstantinápoly, febr. 2.** Hír szerint a Szalonikiben letartóztatott, török konzul és a konzulátus személyzetét a fran-ciák szabadon bocsájtották.

### Goremikyn utóda.

Oroszország új miniszterelnöke.

**Koppenhága, febr. 2.** Pétervárról je-lentik, hogy a cár Goremikyn miniszter-eelnököt, betegsége folytán felmentette ál-lásától és utódjául Stürmert nevezte ki. (Az idők jele, hogy Oroszország kor-mánya élére német nevű embert nevezett ki a cár.)

### Olasz kacsá

legyilkolt montenegrói generálisokról.

**Lugano, febr. 2.** Az „Idea Nazionale” olasz lap jelenti Durazzóból, hogy Bekir montenegrói generálist, a kapituláció alá íróját és még másik generálist is, aki a fegyverletétel mellett volt, a továbbhar-coló katonák legyilkolták. (Ez a hír már azért sem igaz, mert to-vábbharcoló, montenegrói katona nincs.)

### Mentsük meg a jövő nemzedéket!

Rémsegesen igaz itt tartunk: meg kell mentenünk a tápláló anyákat és csecsemőket. Nem akarhatjuk, hogy az a sok drága vér hiába ömlött legyen. Pedig úgy lesz, ha gyor-san nem cselekszünk.

Nezzétek meg a gyermek halálistatiszti-kát, mi ta az apa a fronton küzd, vagy már

nem is küzd többé — és borzadni fogtok tőle. Nézzetek meg, hogy satnyulnak el az olyan csecsemők is, kik épen egészségesen születtek, mert a anyjuknak és nekik is hiányzik a legfőbb, legfontosabb táplálékuk: a tej! Nézzetek meg, hogy az elkezelt anyáktól mint szívja ki a másfél éves gyermek az utolsó életöröt. Miért? Mert az elválasztásához tejszerűsebb, legfontosabb, kellek hiányzik a tej, a tej! Anyák, apák, kik megszerezhetitek bármily áron is gyermekeiteknek az életet, vért képző tejet, hozzatok fordulunk álljatok mellénk, segítsétek nekünk, adjatok. Adjatok ki-ki módja szerint, hogy menthessük a menthetőt, hogy kicsiny patakokban csörgedezhessen vissza a vér a nemzet testébe az elhullott tengernyi vér helyett.

Adjon tejet, aki tejet adhat, pénzt, aki pénzt adhat, hogy kicsinyben megkezdett „Ingyentejakkción” nagymeretűre nőhessen, hogy minden kis gyermek, vagy tápláló anya naponta legalább egy liter tejet kaplhasson. Nincs ma ennél szebb, nincs ma ennél fontosabb feladatunk.

Frigyes főherceg öfelsége volt az első, aki ragvógó példával járt elől gyönyörű gesztussal tescheni uradalmának összes tejhozomát ajándékozta oda a csecsemőknek és tápláló anyáknak. A tescheni vaj a tea asztalok luxusa volt, a tescheni tej a nélkülözhető kisdetek erőforrása lesz.

Kicsinyben indítottuk meg febr. 1-én az ingyentej kiosztást, de bizunk benne, hogy aki és ahogyan teheti megértően fogja támogatni nemes küzdelmünket. Hiszen alig vetettük fel az eszmét, már jelentkezett az első adakozó: Az Apolló moz., amely adakozott 100 koronát e célra.

A második negylelkű adományozó Forrai Ernő nagybirtokos, aki napi 40 liter tejet ajánlott fel az „Ingyentejakkción”-nak. Ehhez nem kell se dicsőítő szó, se kommentár.

Pénzadományokat — lehetőleg havi hozzájárulást — a Hadsegélyző hivatalba kérjük küldeni, napi adományokat pedig a Vörös Kereszt gyűjtőhelyiségébe (püspöki polota) reggel 9—11 között, ahol kérjük a napi küldeményt bejelenteni. Jó emberek legyetek velünk a szent törekvésünkben!

Hadsegélyző Hivatal.

## Színház.

Csütörtök: **A hajduk hadnagya**, operette. Péntek: **Grün Lili**, vígjáték, Bemutató előadás.

Szombat: **Grün Lili**, vígjáték. Vasárnap d. u. **Bőregér**, operette. Vasárnap este: **Grün Lili**, vígjáték.

**Grün Lili**. A városi színházban pénteken lesz a bemutató előadása Földes Imre Grün Lili című új vígjátékának. Az újdonság címszerepét Bányai Irén, az apát Kemény, az anyát H. Serfőzi Etel játssza, a többi főbb szereplő Sárközy Blanka, Tihanyi, Darrigó, Várnay, Kassay és Szakács lesz.

**Van Dola kalandja**. Ma kerül utoljára műsorra az Apollóban a Van Dola kalandja című fantasztikus filmjáték, mely valóban megérdemelte a nagy érdeklődést. A szép és hatásos drámát ma az 5, 7 és 9 órai előadásban hozzák műsorra.

**APOLLO**  
Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-82

### Ma, csütörtökön

Előadások kezdete: 3, 5 és 7 órakor mérsékelt, 9 órakor rendes helyárral.

### Szenzációs újdonság.

## Van Dola kalandja.

Fantasztikus színdarab 4 felvonásban.

Főszereplő: Zelnik Frigyes.

## Cameo

Cowboy dráma 2 felvonásban.

## A szövetséges államok konzulátusainak képviselői Debrecenben. A Városi Dalegylet hangversenye.

A Városi Dalegylet tegnap este nagyszabású hangversenyt rendezett a városi színházban a bolgár és a német Vörös-kereszt, valamint a török Félhold egyesületek javára. Ebből az alkalomból a szövetséges államok budapesti főkonzulátusainak képviselői Debrecenbe érkeztek.

Zászlódszót öltött a város. A magyar, a német, a bolgár, a török és az osztrák nemzeti lobogók lengették minden házon. Debrecen közönsége igyekezett külsőképpen is kifejezésre jutni azokat a mély és ragaszkodásteljes érzelmeiket, amelyek a szövetséges államokhoz fűzik. A vendégek, akikben a velünk küzdő szövetséges népeket láthatjuk, ovációs, meleg ünnepelésben részesültek e nagy magyar városban, amelyre bizonyára mindenkor igaz megbecsüléssel gondolnak vissza.

### A fogadtatás.

Szokatlanul korán, délután négy órakor, befutott tegnap a budapesti személyvonat. Ez hozta a vendégeket. Megérkeztek: P. Doreff bolgár királyi főkonzul, G. Wolf, a német császári főkonzulátus titkára, D. Zsevald Oszmán bey, a török császári főkonzulátus titkára.

Fogadtatásukra megjelentek az államok: Márk Endre udv. tan. polgármester, Gruner Lipót és dr. Vargha Elemér tanácsnokok. Szabó Elek polgármesteri titkár, dr. Tatay Zoltán városi jegyző.

A szíves üdvözlés után a vendégek társaságukkal a Bika-szállóban levő lakásukra hajtottak, majd pedig a Bikában uszonnáztak, a mikor is dr. Pröhle Vilmos és dr. Lukács Béla nyiregyházi tanárok is csatlakoztak a társasághoz.

### A Katona-Otthonban.

Az oszonna után a Bika épületében, a Katona-Otthonban tettek a vendégek, élükön Márk Endre udv. tan. polgármesterrel, látogatást. Dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazgatója, fogadta őket, majd pedig a 75. gyalogezred zenekara eljátszotta a nemzeti himnuszokat a katonáktól zsufolt, igen eleven életi helyiségben. A vendégek nagy érdeklődéssel szemlélték meg ezt a nagyszabású, eredeti intézményt s nagy elismeréssel nyilatkoztak róla.

A Katona-Otthon teát szervírozott a vendégeknek s mellé jóízű magyar fonatot. A háziasszonyi tisztet dr. Ferenczy Gyuláné töltötte be, igen szíves előzékenységgel s a vendégek melegen gratulálták a nagy tevékenységű urasszonyt szép munkájáért, amelyet a Katona-Otthonban olyan fáradhatatlanul teljesít. A vendégek beirták nevüket az emlékkönyvbe is s a Katona-Otthonból a Kaszinóba mentek.

### A hangverseny.

Fompás, ragyogó közönsége volt a Városi Dalegylet hangversenyének. A színházban láthattuk tegnap este az egész Debrecen. A vendégek az első emeleten három városi páholyban foglaltak helyet. A páholyok a szövetséges államok nemzeti lobogóival voltak díszesen ki-draperiázva.

Nyolc órakor Kéler Magyar nyitánya csendült föl az orkeszterből az Egyetértés zenekarának színes előadásában. Ezután Simonovits Rózsika, lendületesen szavallta Szávay Gyula poetikus, hatásos prólogját. A rendkívül hercig, kellemes megjelenésű urlányt lelkesen s sokáig tapsolták.

A Városi Dalegylet több számmal, főként a szövetséges államok nemzeti himnuszainak előadásával, szerepelt a műsoron. Városunk e nagy multó egyesülete, mint az egész estéllyel, egy egyszerű művészi működésével is emlékezetesen öregbítette érdemeit. Mácsai Sándor.

az egyesület derék s igen talentumos karmestere, a kitűnő dalárda élén igazán méltó a legmelegebb elismerésre.

Az estélyen megismerkedtünk Schack Malvin koncerténekesnővel. Gyönyörű hanganyaga hangulatosan érvényesült az előadott énekszámokban. A közönség hálásan tapsolta minden dala után s két szép csokrot is kapott.

Zajos ovációval fogadták Halasy Mariskát, a szintársulatnak ezt a méltán kedvelt művésznőjét. Takács Edithnek, ennek az erős talentumú debreceni kollónak, néhány szép versét mutatta be frenetikus sikerrel. Alig akarják a színpadról leengedni s valóságos ünnepek most is a kitűnő Halasy Mariskát.

Frissen, lendületesen pergett le ez az igen kellemes és nivós koncert, amellyel Debrecen a szövetséges államok iránt táplált megbecsülésének áldozatos, maradandó emlékü megnyilatkozását szolgálta.

## Véres rablótámadás az éjszakában.

### Leütött és kifosztott gazdálkodó.

#### Megtalálták az üres bugyellárist.

Röviden már hirt adtunk arról, hogy kedden éjszaka a városban véres rablótámadás történt. Most, hogy már az eset lefolyása a nyomozással egyre tisztázódik, jelenthetjük azt, hogy **Fehér Gábor hajduböszörményi gazdálkodót a Homokkert-utca 99. számú házában levő korcsma előtt ütötték le s vitték el tőle ezer koronát tartalmazó bőrbugyellárisát.** A súlyos botütések következtében, amelyekkel a különben is ittas egyént teljesen tehetetlenné tették, az egyik szeme kifolyt, a másik is megsérült és az orra végigrepedt. Az állapota igen súlyos.

A bűnügy nyomozása erélyesen folyik. Az erőszakkal elvett pénzestárca már a rendőrség kezei között van, igaz, hogy mindent megtaláltak benne, csak a pénzt nem. Azonban minden jel arra vall, hogy a nyomozás jó irányban halad s hamarosan kézre kerülnek az elvetemült, a vakmerő tettesek is.

#### Hogy fedezték fel a bűntettet?

Kedden este egy fél tizenegy óra után a Homokkert-utcán haladt Nagy Imre tűzoltó. A Homokkert-utca 99. és 101. számú házak válaszfalával egy vonalba eső s egy fátbiztosító cölöphöz dőlve egy vézró emberre talált. Odalépett hozzá, mire az fájdalmasan suttozta:

— **Jaj megverték, kirabolták. Elvették ötszáz forintomat.**

Többet nem is tudott mondani, mert eszméletét veszítette. A tűzoltó segítség után nézett, de csak két alakot látott elsurranni a vasuti nagy hid átjárójánál. Közvetlen mellette ott volt a Huszár-féle korcsma, ahonnan nagy zaj, mulatás hal-

Debrecen legnagyobb mezejója. **URANIA** Egyik-ézer Tiszta. 11-12. szám.

csütörtök február 3.

**Kolosszális siker!**

## A végzetes csók

artista dráma 4 felvonásban.

Léleket fojtóan izgalmas esemény, ragyogó színészi alakítások.

**A Korzikai legendája, dráma.**

**A hozomány vadászok, vígjáték.**

**Muki mint forradalmár, vígjáték**

**Budapest látképe, term. felv.**

Előadások kezdete: 5, 7 órakor mérsékelt és 9 órakor rendes helyárral

Folytatólagos bemenet.

latszott ki. Onnan azonban nem jött ki senki.

A tüzoltó a Széchenyi kávéházba szállt, onnan telefonált a rendőrségre és a mentőkhöz. Ezek aztán később a szerencsétlen embert elszállították a kózkórházba.

Fehér Gábor az arcára egy nagy keresztűtet kapott, amely megsebezte a homlokán, a balszeme világát kioltotta s az orra is kicsattant. A helyszínén semmi bűnjelét nem találtak.

**Mit mond az áldozat?**

Fehér Gábor 34 éves bőszőrményi gazdálkodó kedden bejött Debrecenbe. Ezer koronát hozott magával a nagy bugyellárásban. Künnjárt a vásárban, mert megakart tudni, hogy mi a ló ára? Mikor aztán tájékozódott, a Péterfia-utcai egyik vendéglőbe ment ebédelni, amihez egy liter bort fogyasztott. Innen a nagy vasúti állomás felé indult. A Royállal szemben levő korosmánál azonban megállt s hegett oda, ahol két liter bort ivott meg. Így aztán alaposan elázott, vitte tovább a feje a Homokkert-utcán levő Huszár-féle vendéglőbe. Egy spriccert rendelt itt, de félig sem itta meg, mert kiborította. Este 9-10 óra között távozott, jobban mondva: inkább csak támolygott kifelé.

Alig tett néhány lépést, mindjárt rárontottak. Anyyira be volt állítva a gazdálkodó, hogy csak az ütésekre tért öntudathoz s rimánkodva kérte támadóit:

— Ne éljetez meg, inkább odaadom a pénzt!

— Ne kiabálj, mert megdöglösz! — csitították a rablók, akik ezután kitapogatták, hogy hol a tömött bugyellárás, a melyet a harmadik mellényéből vettek ki s azután otthagyták áldozatukat.

Fehér Gábor mindezekre csak homályosan emlékszik.

**Megvan a pénztárca.**

A rendőrség még az éj folyamán nyomozáshoz látott. Oláh Gyula detektív tegnap délelőtt megtalálta a Fehér Gábor pénztárcáját, amelyben az iratok mind benne voltak, csak a pénz hiányzott. Ez természetesen igen becses eredménye az eddigi körültekintő eljárásnak.

Mile Pál bűnügyi osztályfőnök irányítása mellett dr. Hortobágyi Ernő rendőrkapitány és Oláh Gyula detektív vezetésével egész sereg rendőrközeg dolgozik a bűnügy teljes kibogozásán és a tettesek kézrekerítésén.

**Ujdonságok.**

A Hadsegélyző Hivatal ez uton tudatja az érdeklődő közönséget, hogy a csütörtökre hirdett kötősur elmarad s az utolsó öt héten kedden tarja meg. Kérjük a megkezdett kötött meleg ruhákat lehetőleg bevégezni s ugyanakkor beszoigaltatni.

**Basa bácsi mesedélutánja.** Örömhirt vittünk tegnap a debreceni kispolgárok, a gyerekek közé: jön Basa bácsi és mesélni fog, mesélni az ő csodálatos nagy művészetével. Basa bácsi (Balassa Jenő, a Víg-színház országos nevé művésze) a szív meleg szavával szól a kis emberkékhöz s az egyik percben a meghatottság, a másik pillanatban a boldog derű, a jóízű nevetés könnyeit csalja a szemekbe. Előadása azonban a felnőtteket is megkapja s különösen a szülőknél kedves gyönyörűség: látni mint vidul, mulat a kis gyereksereg. A mesedélután jövedelme a Kátóna-Otthon jótékony céljait szolgálja s hogy minden gyerek ott lehessen: a hely-árák páratlanul olcsók. A jegyek Csillag Arthur üzletében válthatók.

**Gyászmise.** A róm. kath. templomban február hó 4-én, pénteken reggel 9 órakor Filia Sándor halálának évfordulóján, a megboldogult lelkiüdvéért a róm. kat. templomban gyászmise lesz.

**Eladó könyvtárakat** vásárolni va, amint egyes regényeket is vészek Antalffy könyvkereskedés. Szent Anna-u. 13.

**Ehunyt vasutas.** A mélységes fájdalom megdöbbenés érzetével tudatjuk felejthetetlen jó férjem, édes apukám, szeretett jó gyermekem, vő, sógor és áldott emlékü jó rokon: Nagy Ferenc máj. fékező életének 31-ik, boldog házasságának 3-ik évében, baleset következtében 1916. febr. 2-án bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit 1916. év február hó 4-én, pénteken délután 2 órakor fogjuk, a kózkórház szertartás terméből a református egyház szertartása szerint, a Kistemplomban tartandó ima után, a Kossuthutcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételtére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, a megboldogult pályatársait bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. febr. 2-án. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Bánatos neje: öz. Nagy Ferencné Lőrinczi Juliánna, kis fiacskája: Ferike. Édes anyja: öz. D. Nagy Antalné Bőszőrményi Mária. Anyósa és apósa: Szatmári András és neje Molnár Lidia. Nagyanyja: öz. Molnár Imréné Dálnoki Mária. Sógorai és sógornői: Lőrinczi György (harctéren), Lőrinczi Lidia, Lőrinczi Sándor (harctéren) és Lőrinczi Erzsébet. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csunka „Kegyelet temetk. intézet, Kossuth-u. 8. sz., rendezzi.

**A háromfejű ember.** Rendkívül sikert aratott a „Bika” kabaréban Vágó Géza a 3 fejű ember című operettje, a mely a budapesti télikerthben 2 hónapig szakadatlanul volt műsoron. A címszerepben Bálint Béla ragyogtatta sokoldalúságát azonkívül énekelve és táncával ragadta tapsra a közönséget. A darab fő nő szerepét Jakabffy Jolán, a debreceni színház volt primadonnája játszotta, aki temperamentumos játékával, kedves énekével és hájasan lejtett táncával nagy sikert ért el. Igen kedvesen és vidáman játszotta Mária cseléd szerepét Faragó Sári. Kedves humorral játszotta Sunyi Hajdú Ferenczi Z.

**Somogyi László** cég Hajdumegye szállítója. Független, ágy és asztalterítők, szőnyegek minden minőségben, hencsenterítők flaneltakarók. Linóleum. Bórvászon.

**Pilseni ősforrás sör** „Urkvelle” csakis a Markus Jenő „Gambrinus” sörcsarnokába csapolnak.

**A Royal-kávéházban** ma és minden este Oláh Rudi országos hírvő cigányprimás teljes zenekarával muzsikál. Tányérozás nincs.

**Thaisz Arthur-féle** papír üzletben, Bika-szálloda mellett raktáron levő fali képek olcsón kiárussítatnak.

**Tul halmozott raktár miatt** órlási választékot képező téli raktáromat apasztani óhajtom és így rendkívül olcsón szerezhető be nálam a legdivatosabb harang szabásu boj és artilopp kabátok, prémekkel szegélyezett sily-lás felöltők, szőrmével bélelt bundák. Modell darabok most már félárban kaphatók. **Rozsa Aruházban.** Alföldi palota.

**Foerster.** Az élet művészete vászon kötésben 4.50. Foerster; Élet és jellem 4.50, fűzve 3.20. Antalffy-nál, Szent Anna-u. 13.

**Apró hirdetések.**

**Ajánlat.**

**Két** szoba, előszoba Piac-u. 63. számú házban bérbe kiadó. 913

**Kerti lakás** 3, setleg 4 szobával utcai ablakkal, nagy szobák, gyönyörű melléképítményekkel, fűtőrendszerrel stb. Barna-utca 15. számú házban azonnal kiadó olcsó házbérrel. 911

**Kiadó** vagy eladó Tisztviselőtelep I-só utca 3. sz. ház. 918

**Utcai** három szobás uri lakás kiadó május egyre, — Arany János-utca. 928

**Kiadó** jégverem Erzsébet-ut 48.

**Elsőrendű** bukkfa főlvasza 8 kor. hazai szén 5.50 Rákóczi-utca 12. 934

**Allandóan** nagybányai alma, szilva lekvár, déli gyümölcs mindenféle főzelék nagyban és kicsinybeni legolcsóbb árban új üzletben, Hatvan utca 5. alatt kapható. 946

**Varrógépeket** újat jutányos árban alkalmi vétel, kapható Grünfeld Mór-nál — Nyomtató-utca 2. Csapó-utca mellett. 925

**Jég** pálya a csolnakázó té-nél. 939

**Modern** utcai lakás május 1-től kiadó Maróthy György utca 4. szám. 926

**Kiadó** szép butorozott szoba Fesztett butor eladó. Magos-u. 13. 945

**Butorozott** szobát keresek térszet, kényelmeset, csendes környezetben fűtőszoba használatlalt modern házban dr. Fiechl Bika szálló. 950

**Turul** cipőraktárba egy kifutó flu azonnal felvétetik. 949

**Kereslet.**

**Aranyat,** ezüstöt, briliántot, zálogcédluát veszen Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. 1

**29 éves** nős okl. jó bármily alkalmazást elfogad, c. kiadóhivatalban. 902

**Thaisz** Arthur-féle papír üzletben jó családból tanuló felvétetik. 916

**Szikviz** elárusító ügynökök és gyáriszolgá azonnal felvétetik Teleki-utca 100. 850

**Egy** kiszolgáló leány felvétetik Csapó-u. 12. a cipőüzletbe. 936

**Elveszett** egy öz. Weber Jánosné névre szóló tanítói nyugdíjas könyv, nyugtával együtt, becsületelt megtaláló jelentkezzen Miklós-utca 8. szám a., hol illó ujtalomban részesül. 937

**Keresek** egy idősebb nőt, aki szerény háztartásban főzést elvégezne és két gyermeknek gondját viselné, értekezni lehet délutáni órákban, Dara bos-utca 35. szám. 935

**Tanuló** leányok felvétetnek — Széchenyi-utca 25., a varrodában. 931

**Magános** uri ember — külön szobát keres teljes ellátással, laponi értesítést kér, Balázsné, Varga-utca 12. 933

**Egy** modern világos hálószobát, egy ebédlő asztalt megvételre keresek Simonffy 30. 922

**Két** német leány állást keres, ki minden házi teendőket végez. Cim a kiadóban. 924

**Elveszett** tegnap délután a postától az Iskola-utcaig egy ridikül. A megtaláló jutalomba részesül, ha Miklós-utca 1. sz. emelet beadja. 942

**Ügyes.** és szorgalmas leány felvétetik a Rosenefeld-nyomdában, Piac-u. 59. 927

**Jó** munkás fodrász segéd azonnal is beléphet. — Szikszay fodrász üzletében. 943

**Kocsis** felvétetik Kontsek Géza fűszerkereskedésében, Kossuth-utca 921

**Katona-** ruha varrára varrodák felvétetnek Vigkedvő-u. 48. 944

**Kimérő** asszony szombati napra főlvetetik Bethlen-utca 29., vendéglőbe. 941

**Varrodába** több jó munkás varrodaleány felvétetik Bethlen-utca 34. sz. 940

**Butorozott** szoba konyhából álló lakást keresek 15-ikére Adria műterem, Szent Anna-u. 5. 939

**Elveszett** tegnap délelőtt a vasúti állomástól a nagyhidon át a Boldogkertig egy pénztárca. A káros szegény segélyezett nő, aki kéri a megtalálót, hogy Boldogkert I. járá sÚszó-utca 12. sz. a. ujtassa vissza és illó jutalmat kap. 938

**Raktárnok,** hadmentes, lehetőleg sörkezelésben jártas felvétetik Aron Manó és társa irodájában, Széchenyi-utca 22. 933

**Magános** idősebb urinő, előkelő uri családnál, világos, modern szobát keres butor nélkül, lehetőleg Piac-utca, Péterfia vagy Simonyi-uton. Cim a kiadóhivatalban. 869

**Tanítványok** felvétetnek Bogdán Róza, technológiát végzett női szabó, Szent Anna 3. Uri leányok külön helyiségben. 884

**Eladás.**

**Bolt-** berendezésünk (stélázi és egy nagy Wertheim pénzszekrény költözés miatt eladó Deutsch Albert és Fia 750

**Lugashoz** vagy kerítéshez faragott tolyfa oszlopok eladók Dégenfeld-tér 6. szám. 870

**Gőzcséplő,** fukaszáló, szekerek és ekék eladók Miklós-u. 17. 720

**„Parszthúség”** Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula, kapható lapunk kiadóhivatalában egy kronáért.

**Magánjelenet** „Nem hazasodom meg soha”. magánjelenet. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért.

**Villa-** telek Simonyi-uton olcsón eladó. Cim a kiadóban. 920

**Cséplőgép.** Egy 6 lőerejű cséplő garnitúra, herreféltől együtt kedvező fizetési feltételek mellett eladó Cim a kiadóban. 929

**Tűzfát szárazat**

felapítva is valamint

1. rendű darabos

köszönet

megrendelésre

házhöz szállít

**„UNIO”**

tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság

Ispoly-utca 1. szám. Telefon 779. 83

# A Debreczeni Első Takarékpénztár hetvenedik évi rendes közgyűlését

1916. évi február hó 15-én, kedden délután 4 órakor Debreczenben, az intézet Piac-utca 22. szám alatti hivatali helyiségében tartja.

## Tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1915. üzletéről.
2. A mérleg megállapítása és határozathozatal a tiszta jövedelem felosztása iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Nyolc felügyelő-bizottsági tag választása 3 évre.

A Debreczeni Első Takarékpénztár igazgatósága.

A mérleg és jelentések a mai naptól kezdve a takarékpénztár hivatalos helyiségében megtekinthetők.

**Figyelmeztetés:** Közgyűlésen csak személyesen megjelenő oly részvényes gyakorolhat szavazati-jogot, ki a közgyűlést megelőző év december 31. napjáig a részvénykönyvben nevére írt részvényt le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt legalább nappal Debreczenben: pénztárunknál s Budapestén: a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél letette. (A apszabály 26. §.)

## Mérleg 1915. december 31-én.

Vagyont		Teher:			
	korona	fill.	korona	fill.	
Készpénz . . . . .	346.730	37	Részvénytőke . . . . .	9,000.000	—
Ingatlanok . . . . .	3,292.103	42	Rendes tartalék . . . . .	2,150.000	—
Leszámitolt váltók . . . . .	29,218.488	25	Rendkívüli tartalék . . . . .	457.056	88
Jelzálog kölcsönök . . . . .	12,031.548	14	Értékpapír árkülönbözeti tartalék . . . . .	417.756	95
Értékpapírok s függő kamatai . . . . .	7,186.157	04	Ingatlantartalék . . . . .	296.525	01
Folyószámla adósok . . . . .	14,296.367	64	Záloglevél biztosítéki alap . . . . .	409.500	—
			Nyuzdíjalap . . . . .	569.970	29
			Hitelrészes csoport tartaléka . . . . .	1.184	95
			Alapítványok . . . . .	51.279	15
			Betétek . . . . .	27,391.703	09
			Kibocsátott 4 1/2-os zálogleveleink . . . . .	723.400	—
			Átruházott kölcsönök . . . . .	3,748.239	66
			Pesti Hazai Első Takarékpénztár, szerződéses hitelek . . . . .	9,974.394	72
			Viszleszámitolt váltók . . . . .	6,938.715	90
			Bankelőlegek . . . . .	2,561.000	—
			Hitelezők . . . . .	696.219	64
			Átmeneti tételek . . . . .	311.696	54
			Nyereség . . . . .	672.752	08
	66,371.394	86		66,371.394	86

## Eredmény az 1915-ik évről.

Kiadások:		Bevételek:			
	korona	fill.	korona	fill.	
Kamatok . . . . .	2,513.027	38	Nyereség áthozat a múlt évről . . . . .	19.019	78
Kezelési költségek, hivatalnokok és szolgák fizetése . . . . .	249.473	76	Kamat jövedelmek . . . . .	3,443.802	44
Adók és illetékek . . . . .	207.122	51	Jutalékok és díjak . . . . .	87.796	97
Leírások . . . . .	48.575	07	Ingatlanok jövedelme . . . . .	140.311	61
Tiszta jövedelem . . . . .	672.752	08			
	3,690.930	80		3,690.930	80

Debrecen, 1915. december 31-én.

Vezér Kálmán vezér igazgató.

Lovász János főkönyvvezető.

**Az igazgatóság:**  
Szent-Királyi Tivadar igazgatósági elnök. Kardos László igazg. alelnök. Komlóssy Dezső igazg. alelnök. Csanak János igazgató. Erney Károly igazgató. dr. Fabiny Ferenc igazgató. Kernhoffer József igazgató. Kövy Lajos igazgató. dr. Nagy Lajos igazgató. Serly Gusztáv igazgató. Simonffy Emil igazgató. Szabó Lajos igazgató. Szabó Miklós igazgató. dr. Tüdös János igazgató.

**A felügyelő-bizottság:**  
Weszter István f. ü. b. elnök. Bárdos Géza f. ü. b. tag. dr. Czeglédy Mihály f. ü. b. tag. Fleischmann Mór f. ü. b. tag. Grünér Tivadar f. ü. b. tag. Lichtschein Dezső f. ü. b. tag. May Andor f. ü. b. tag. Szabó Sándor f. ü. b. tag.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Ujság” nyomdájában.) Tulajdonos: **THAN GYULA**